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2000-ben, Sikó Csaba kine-
vezésekor költözött a család 
Kolozskarára, a férj korábban a 
kolozsvári Új Remény Alapít-
ványnál dolgozott az egyházke-
rület megbízottjaként, felesége, 
Piroska pedig a szamosfalvi 
gyülekezet segédlelkésze volt. 
Időközben megszületett első 
gyermekük, majd nem sokkal 
később megüresedett a kolozsi 
lelkészi állás. – Eleinte nem is 
gondolkodtunk azon, hogy eset-
leg megpályáznánk. Jól éreztük 
magunkat Karában, és voltakép-
pen a kollégák biztattak, hogy 
próbáljuk meg, hiszen a két tele-
pülés elég közel van egymáshoz, 
ami lelkészházaspárok számára 
nagy előny – emlékezik vissza 
Sikó Piroska. Hozzáfűzi: egyik 
este, amikor csendben Isten előtt 
gondolkodott a helyzeten, egy-
értelmű volt számára, hogy szí-
vesen vállalná a kolozsi szolgá-
latot. Megpályázta hát az állást, 
megválasztották a gyülekezet 
lelkészévé, és – lévén ez a na-
gyobb gyülekezet – 2001 nyarán 
Kolozsra költöztek. Bár férjének 
több kilométert kell megtennie, 
hogy a karai gyülekezetben, va-
lamint az anyaegyházközséghez 
tartozó szórványokban – Bodrog-
ban és Apahidán – a szolgálato-
kat végezze, a család szempont-
jából is mindenképpen ez tűnt 
megfelelőbbnek.

Kolozson 306, a karai 
egyházközségben 
87 református

A kezdetben 430 fős kolozsi 
gyülekezet lélekszáma mára 
több mint százzal csökkent, s 
az apadás a Sikó Csaba vezette 
anyaegyházközségben is érez-
hető: 43 református tartozik a 
kolozskarai gyülekezethez, 35 
a bodrogihoz, Apahidán kilenc 
magyar református tagja van a 
szórványközösségnek. Példa-
értékű viszont mindaz, ami az 

Örömből és szeretetből közösségeket építeni Kolozstól Bodrogig
Fiatalokért, idősekért, családokért fáradozik a Sikó lelkészházaspár
A rájuk bízottak vallási vezetésén, lelkigondozásán túl kisebb-na-
gyobb közösségük szervezéséből is kiveszi részét a Kolozson élő 
református lelkészházaspár, Sikó Piroska és Csaba: a karácsony-
ra való készülődésen túl a hétköznapokban is igyekeznek a körü-
löttük élők segítségére sietni. A fiatalokkal, házasokkal, presbi-
tériummal, más felekezetek vezetőivel ápolt kapcsolatuk és hasz-
nos együttgondolkodásuk mellett folyamatosan képezik magukat, 
időseket és betegeket látogatnak, munkájuk eredményességéért Is-
tennek és embertársaiknak hálásak, és úgy érzik: mindig tovább 
kell tudniuk lépni, hogy még többet tegyenek egymásért. Míg Pi-
roska a 306 református lelket számláló Kolozson látja el a szószé-
ki szolgálatot, férje, Csaba három település – Kolozskara, Bodrog és 
Apahida – lelkésze.

összetartás, az elhivatottság, az 
isten- és emberszeretet bizonyí-
tékaként megvalósult ezekben a 
közösségekben az elmúlt évek fo-
lyamán. A javarészt györgyfalvi 
reformátusokból szerveződött 
bodrogi közösség leszármazot-
tai például, megelégelve, hogy 
a hegyen át Kolozskarára kellett 
járniuk istentiszteletre, imaház-
szerű templomot építettek ma-
guknak a nyolcvanas évek kö-
zepén, dacolva az akkori rezsim 
kemény tiltásaival – időnként a 
kukoricásba kellett bemenekül-
niük, büntetések kifizetésére 
kötelezték őket stb. –, nyilván ez 
is szerepet játszik abban, hogy 
az elidősödő gyülekezet tagjai 
még inkább sajátjuknak érzik az 
istenházát. A közösséghez való 
tartozás más formában érvénye-
sül Apahidán, ahol református 
templom híján házaknál gyűl-
nek össze istentiszteletre. Sikó 
Csaba minden hónap utolsó va-
sárnapján keresi fel a kicsiny kö-
zösséget – hordozható orgonával 
templomi hangulatot varázsolva 
a többieket befogadók lakásába –, 
Kolozskarán és Bodrogban min-
den hétvégén istentiszteletet tart, 
délelőtt 10 és déli 12 órától.

Igényes gyülekezet 
a kolozsi

Sikó Piroska egyik korábbi 
imaheti szolgálatának emléke-
it idézi fel: az érdeklődő szempá-
rokat figyelve, a gondosan előké-
szített műsort és a jó hangulatot 
tapasztalva úgy érezte, megtisz-
teltetés lenne számára a kolozsi 
gyülekezetben szolgálni. – Igé-
nyes gyülekezetnek tartom őket: 
szeretem, ahogyan bekapcsolód-
nak az istentiszteletekbe, s noha 
az elmúlt időszakban sok temp-
lomba járó gyülekezeti tag el-
hunyt vagy betegeskedni kez-
dett, még mindig 60–70 körül 
mozog a vasárnapi istentisztele-
teken részt vevők száma – ma-
gyarázza. Örömmel meséli to-
vábbá, hogy a református fiata-
lok mellett katolikusok és uni-

táriusok is részt vesznek az if-
jak számára szervezett szom-
bat esti együttléteken. – Elérke-
zett az ideje annak, hogy az iga-
zán lényegeset nézzük egymás-
ban, azt, ami összekapcsol ben-
nünket. Ez nyilván nem jelenti 
azt, hogy nem erősödnénk meg 
abban, ami a sajátunk: a konfir-
mációs előkészítőkön megszilár-
dítjuk a hitvallásunkat, a gyer-
mekek között viszont nem sza-
bad különbséget tennünk asze-
rint, hogy mely felekezethez tar-
toznak – részletezi Sikó Piroska.

A helyi magyar felekezetek 
között évek óta jó az együttmű-
ködés. A kölcsönös imaheti szol-
gálatok mellett az idén Szőcs 
Csaba plébános kezdeményezé-
sére közösen szerveztek ünne-
pi programot a kolozsi magyar-
ság számára március 15-én, au-
gusztus 20-án és október 23-án. 
Mindhárman – Sikó Piroska re-
formátus, Gyerő Dávid unitári-
us lelkész és Szőcs Csaba plébá-
nos – tömbmagyar vidékről szár-
maznak, a széthúzás helyett az 
együttgondolkodást és az együtt-
működést tartják célravezetőnek. 
Tapasztalataik szerint a hívek is 
örülnek a közöttük kialakult jó 
viszonynak: hogy időnként talál-
koznak és elbeszélgetnek, megol-
dást keresve a közösség problé-
máira. Legközelebb például „hi-
vatalosan” karácsonykor látogat-
ják meg egymást, a hagyomá-
nyos kántálás alkalmával.

Meghallani az elejtett 
óhajokat

Év közben is rengeteg tevékeny-
ség zajlik Kolozson, az egyház-
ban és azon kívül, amit Sikó 
Piroska elsősorban a gyülekezet 
aktív hozzáállásának, lelkületé-
nek tulajdonít. Kitér ugyanakkor 
a valódi közösségként működő 
presbitérium áldozatos munká-
jára: Balogh István gondok, egy-
kori alpolgármester elképzelése 
nyomán láttak hozzá például a 
ravatalozó megépítéséhez, amely-
lyel jócskán sikerült haladniuk 
az elmúlt időszakban. – A szere-
pemet voltaképpen abban látom, 
hogy egyfelől impulzusokat, öt-
leteket adok, amelyeket később 
meg tudunk valósítani, másfelől 
igyekszem meghallani, összefog-
ni azokat a javaslatokat, elejtett 
mondatokat, óhajokat, amelyek a 
hívek irányából érkeznek. Így tu-
dunk minden évben valami újat, 
tartalmasat megvalósítani, ami 
nagyon fontos a közösség számá-
ra – mondja Sikó Piroska.

Így jött létre a gyermekek 
nyári tábora, ahol 35–40 falubeli 
vett részt, reformátusok, unitá-
riusok és katolikusok egyaránt. 
Bekapcsolódnak a pedagógusok 
és az anyukák is, valamint az 
önkéntes és a segítő szerep lé-
nyegét megértve a fiatalok közül 
többen is. A fiatalok számára 
néhány éve a Bulgária-telepi és 
a mérai gyülekezetek fiataljaival 
közösen szerveznek táborokat, 
ahol évente 60–70 fiatal szokott 
összegyűlni.

Az ünnepek közeledtével 
igyekeznek ráirányítani az ifjak 
figyelmét arra, ne csak várják, 
hanem kapcsolódjanak is be az 
örömszerzésbe, a körülöttük 
élő emberek megajándékozásá-
ba, elvégre a karácsony az aján-
dékozás, az öröm és a szeretet 
megosztásának különleges le-
hetősége. Korábban, az ificsapat 
létszámából adódóan sokszor 

hajnalig is eltartott, míg végig-
kántálták mindenki családját, de 
olyan is volt, hogy a kolozsvári 
Aksza Gyermekotthon kis lakóit 
vagy az idősek otthonában élő-
ket keresték fel, megtapasztalva, 
hogy mit jelent a családtól távol, 
részint magányosan ünnepelni 
a karácsonyt. Idén a marosvá-
sárhelyi börtönbe mennek, ahol 
újból megbizonyosodhatnak és 
maguk is bizonyságot tehetnek a 
szeretet erejéről.

– Az előző lelkésztől örö-
költem azt a szép szokást, hogy 
karácsonykor megtartjuk az öz-
vegyek napját: előzetesen névre 
szóló meghívót küldünk özvegy 
gyülekezeti tagjainknak, és meg-
hívjuk őket a karácsony harmad-
napi istentiszteletre – folytatja 
Sikó Piroska, hozzáfűzve: az is-
tentisztelet után szeretetvendég-
ségre várják a résztvevőket, ahol 
kellemes hangulatban, a gyüle-
kezeti és nőszövetségi tagok ál-
tal készített finom sütemények 
fogyasztása közben meghitt han-
gulatú közösségben van részük. 
Múlt hétvégén köszöntötték a 
25. és 50. házassági évfordulóju-
kat ünneplő gyülekezeti tagokat, 
amelyre szintén külön meghívót 
küldtek a faluban élő vagy onnan 
elszármazott pároknak, és jelké-
pes ajándékkal örvendeztették 
meg őket az istentisztelet utáni 
együttléten.

Az idősekre, betegekre az év 
más időszakaiban, a szürke hét-
köznapokban is odafigyelnek: a 
lelkigondozás és a felmerülő ne-
hézségek enyhítéséért tett fárado-
zásai mellett Piroska a személyes 
kapcsolat ápolására is nagy hang-
súlyt fektet. A hosszú út miatt 
több beteg kénytelen volt lemon-
dani a templomba járásról, ám ő 
rendszeresen látogatja őket va-
sárnap délutánonként, igyekszik 
minél több családhoz eljutni, az 
istentisztelet légköréből elvinni 
valamit azokhoz, akik igénylik. 
Emellett január–februárban, a 
családlátogatások rendjén felke-
resi az egész gyülekezetet.

Sikó Csaba: „Teendő 
mindig akad”

Sikó Csaba számára az istentisz-
teletek utáni beszélgetések nyúj-
tanak lehetőséget arra, hogy ér-
tesüljön a karaiak és a bodrogiak 
nehézségeiről, hogy aztán maga 
is fel tudja keresni a beteg, idős, 
magára maradt embereket. – Mi-
vel nem vagyok folyamatosan je-
len a gyülekezet hétköznapjai-
ban, általában a templomba járó 
hívektől érdeklődöm és szerzek 

tudomást a közösség tagjainak 
gondjairól. Teendő mindig akad, 
lévén, hogy elidősödő gyülekeze-
tekről van szó, s így a betegségek 
is gyakoribbak, továbbá a temp-
lom is nagyobb javítás alatt áll 
– mondja a lelkész. Bár egyre ke-
vesebb gyerek van, aki részt ve-
het a vallásórás foglalkozásokon 
és vallási ünnepeken, a visszajel-
zésekből ítélve érzik ezek fontos-
ságát, s a karácsonyi istentiszte-
letet is szebbé, bensőségesebbé 
teheti imájuk, énekük, igényes 
műsoruk, amellyel az idősebb ar-
cokra is örömöt tudnak varázsol-
ni. Elárulja: ilyenkor, ünnepek 
táján főként arra biztatja az egye-
dül élő időseket és az özvegye-
ket, hogy látogassák egymást, be-
szélgessenek, hiszen amint azt a 
Példabeszédek könyvében olvas-
hatjuk, „aki mást felüdít, maga is 
felüdül”, és közben szeretetük is 
gazdagodik.

Érvényes ez a többi gyüleke-
zeti tag esetében is, mint mondja, 
feltölti a közösséget, ha a hívek 
időnként bekopognak egymás-
hoz. – Alkalmanként tetten érem, 
hogy látogatják egymást, és en-
nek azért is örülök nagyon, mert 
a szeretetközösséget, a közösségi 
törődés tüzét könnyebb így táp-
lálni, folyamatosan, mint a sem-
miből, a parázsból feléleszteni – 
fűzi hozzá Sikó Csaba.

Ami a kolozsi gyülekezetet 
illeti, ez a fajta törődés az ő ese-
tükben nagyon korán elkezdő-
dik: Sikó Piroska és a nőszövet-
ség tagjai már születésük után 
néhány héttel meglátogatják a 
kisbabákat, osztozva a szülők 
örömében. A felnőttek érdeklő-
désére számot tartó bibliaórák, a 
nőszövetségi rendezvények mel-
lett a lelkésznő örömmel mesél 
a házasok számára szervezett 
téli és nyári párkapcsolat-fej-
lesztő táborokról, amit szintén 
igényelnek a közösség tagjai. – 
Folyamatosan szükségünk van 
a kihívásokra, hogy fejlődhes-
sünk. Természetesen hálásnak 
kell lennünk mindazért, amit 
eddig kaptunk, de saját magunk 
képzése, fejlesztése terén nem 
állhatunk meg, hogy a közösség 
előrehaladása érdekében a lehető 
legtöbbet tudjuk tenni. Ha az em-
ber nem törekszik folyamatosan 
fejlődni, akkor megreked azon a 
szinten, amelyre eljutott, és foko-
zatosan visszafejlődik – összeg-
zi Sikó Piroska, és hozzáteszi: 
sok egyéb mellett a nyíregyházi 
testvérgyülekezettel való tízéves 
tartalmas kapcsolat bizonyítja, 
hogy a gyülekezet tagjai is ha-
sonlóan gondolkodnak.

Ökumenikus gyermektábor, közös kántálás a faluban, 
gyermekotthonban és börtönben

Különös falvédőt mutatnak Sikóék: 1977-ben a kolozsi gyülekezet 
minden tagja belevarrta a nevét
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